
  
  

  

  
       

7

  دهم علوم تجربی 

 رديف  زمان پيشنهادی  آزمونمحتوای   آزمونمواد 

  دقيقه ۹۵  ۷۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

 تعداد
  سؤال

 ۶و فصل  ۵، فصل )۳درس ( ۴فصل   ۲۰  یرياض  ۱
  دقيقه ۳۵  )۲و  ۱ یها درس(

 ۶و فصل  ۵  و فصل) ۴تا  ۲گفتارهای ( ۴فصل   ٢۵  شناسی زيست  ۲
  دقيقه ۲۵  )۲و  ۱گفتارهای (

  دقيقه ۲۰  )گرما یتا ابتدا( ۴و فصل  ۳فصل   ١۵  فيزيك  ۳

  ١۵  یشيم  ۴
آوريم؟  ابتدای چه بر سر هواكره میاز ( ۲فصل 

تا ابتدای رفتار آب و ( ۳و فصل ) پايان فصل تا
  )ها در ميدان الكتريكی ديگر مولكول

  دقيقه ۱۵
 

  ۱۴۰۲- ۱۴۰۳ سال تحصيلی

20
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سنجش و ارزشيابي
در بستر اپليكيشن

كارنامه آزمون
در كارپوشه

روندنماي
 درسي و مطالعاتي 
در كارپوشه

1402-1403  

درس خواندن هدفمندكيفيت بخشی آموزش مدرسه

7

 

 

 تعداد مواد آزمون رديف
 آزمون یمحتوا سوال

 (0و  1 یها درس) 6و فصل  5، فصل (3درس ) 4فصل  02 يرياض 1

 (0و  1گفتارهای ) 6و فصل  5  و فصل( 4تا  0گفتارهای ) 4فصل  05 شناسي زيست 0

 (گرما یتا ابتدا) 4و فصل  3فصل  15 فيزيك 3

4
 

 15 يشيم
 و( فصلآوريم؟ تا پايان  از ابتدای چه بر سر هواكره مي) 0فصل 

 (ها در ميدان الكتريكي تا ابتدای رفتار آب و ديگر مولكول) 3فصل 
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 ١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   شمارش، بدون شمردن: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   گشتیجا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   لینماد فاکتور 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ش،: 6 فصل       پاسخ لمیف   )1( ریاضی     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مردن بدون شمار ماد    گشتیجا: 2 درس    ش    یمقدمات    لیفاکتور ن

!(�+��)اگر   .1
(��−�)! = ��� + ��� + �باشد، مقـدار   �� + � + � 

 چقدر است؟

1 6  
2 8  
3 10  
4 11  

  پاسخ

  :حل اول راه 1 

 
= (4n� − 1) × 2n = 8n� − 2n ⇒ �

a = 8
b = 0
c = −2

�  
a + b + c = 8 + 0 − 2 = 6  

nبا قراردادن  :حل دوم راه =  :در معادله داریم 1
 3! 
 0! = a + b + c  
⇒ 6 = a + b + c  

(2n+1)!
(2n−2)! = (2n+1)(2n)(2n−1)(2n−2)!

(2n−2)!
 = (2n + 1)(2n)(2n − 1)
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 ٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   اینامعادلات گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 4 فصل       پاسخ لمیف     بیتجر دهم 7 هماهنگ آزمون  له و ها معاد معاد    یمقدمات    ایگو نامعادلات    علامت نییتع: 3 درس    ها نا

�−��مجموعه جواب نامعادلۀ   .2
��−��−� >  کدام است؟ �−

1 (−2, −1) ∪ (3/5,5)  

2 (−∞, −2) ∪ (−1,3/5) ∪ (5, +∞)  

3 ℝ − {(−2, −1) ∪ (3/5,5)}  

4 ℝ − [−1,2]  
  پاسخ

 2   
5x−4

x2−4x−5 > −2  

⇒ 5x−4
x2−4x−5 + 2 > 0  

⇒ 5x−4+2x2−8x−10
x2−4x−5 > 0  

⇒ 2x2−3x−14
x2−4x−5 > 0 ⇒ (2x−7)(x+2)

(x−5)(x+1) > 0  

  :کنیم جدول تعیین علامت رسم می

 

:مجموعه جواب (−∞, −2) ∪ (−1,3/5) ∪ (5, +∞)  

  5    5/3          x 

+  +  −  −  −  2x − 7   
+  +  +  +  −  x + 2  
+  −  −  −  −  x − 5  

+  +  +  −  −  x + 1  

+  −  +  −  +    
 

−1−2

 ن ت
 ن ت

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایگو یها علامت عبارت ن�تع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  له و ها معاد معاد لامت نییتع    علامت نییتع: 3 درس    ها نا    شرفتهیپ    ایگو يها عبارت ع

�−�بـه صـورت زیـر باشـد، عبـارت       (�)�اگر نمودار تابع   .3
در  (�)�

 کدام فاصله نامثبت است؟

 
1 (−1,3] ∪ (4, +∞)  

2 (−∞, −1) ∪ [3,4)  

3 (−1,3] ∪ (4, +∞) − {1,2}  

4 (−1,1) ∪ (1,2) ∪ (2,3) ∪ (4, +∞)  
  پاسخ

 3   
x−3
f(x) ≤ 0  

 

−1 1 2 3 4 x

y 

1x       

x − 3  −  −  −  −  +  +  

f(x)  −  +  +  +  +  −  
x−3
f(x)  +  −  −  −  +  −  

 

−1 2 3 4

ت
 ن

ت
 ن

ت
 ن

ت
 ن
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 ٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع ثابت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    ثابت تابع    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون 

: تــابعی همـانی باشــد و داشـته باشــیم   �تــابعی ثابـت و   �اگـر    .4
�(�)+�(�)
�(�)�(�) = (�)�(�)�، حاصل  �

 برابر کدام گزینه است؟ (�)�+(�)�

1  11 
 12   

2  12 
 11   

3  12 
 13   

4  13 
 12   

  پاسخ

 2   
f(3)+g(3)
f(3)g(3) = 1

�(�)��
�����
�(�)��

 k+3
 3k = 1  

⇒ k + 3 = 3k ⇒ 2k = 3 ⇒ k =  3 
 2   

f(4)×g(4)
f(4)+g(4) =

( 3 
 2 )×4
 3 
 2 +4

=  6 
 11 
 2 

=  12 
 11   
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 ٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   توابع به کمک انتقال یرسم برخ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ابع یبرخ رسم    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مک به تو    شرفتهیپ    انتقال ک

,�)را به نقطۀ  fاگر رأس سهمی تابع   .5 منتقـل کنـیم، معادلـۀ     (�
 سهمی جدید کدام است؟ 

 
1 y = −  2 

 3 x� +  8 
 3 x +  1 

 3     
2 y = −  2 

 3 x� −  16 
 3 x +  49 

 3     
3 y = −  2 

 3 x� −  8 
 3 x +  1 

 3     
4 y = −  4 

 3 x� +  16 
 3 x −  7 

 3     
  پاسخ

نویسـیم و چـون دو ریشـۀ آن مشـخص      ابتدا معادلۀ سهمی را مـی  1 
f(x)است، از صورت کلی  = a(x − α)(x − β) کنیم استفاده می: 

f(x) = a(x − 1)(x + 3)  
  :گذشته، پس داریم (0,2)منحنی از 

f(0) = 2 ⇒ a(−1)(3) = 2 ⇒ a = −  2 
 3   

f(x)بـه صــورت   f(x)پـس ســهمی   = −  2 
 3 (x − 1)(x + 3) 

هاست، پس طول رأس برابـر بـا    طول رأس سهمی وسط ریشه. است
−یعنی  f(−1)و عرض آن  1−  2 

 3 (−2)(2) =  8 
پـس  . است  3 

xبایـد   xیابد یعنی به جاي  واحد افزایش  3آن،  xباید  − قـرار   3
 1 آن نیز  yدهیم و 

  1 را بـا   f(x)افزایش یابد، پـس بایـد     3 
جمـع    3 

  :کنیم و داریم

y جدید = −  2 
 3 (x − 3 − 1)(x − 3 + 3) +  1 

 3      
⇒ y = −  2 

 3 (x − 4)x +  1 
 3 = −  2 

 3 x� +  8 
 3 x +  1 

 3   

−3 

2 

1 
x 

y 

f 
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 ٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها ییوم تابع و بازنمامفه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یکانیمفهوم تابع به کمک نمودار پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم: 1 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  نما و تابع مفه وم    آن يها ییباز مک به تابع مفه مودار ک    یدماتمق    یکانیپ ن

 ؟باشد نمیکدام گزینۀ زیر، بیانگر یک تابع   .6

  .تابعی که به هر فرد، تعداد دوستان او را نسبت دهد 1
تابعی که به هر فرد، مجموع نمرات ریاضی که تـا بـه حـال کسـب      2

  .کرده است را نسبت دهد
  .هاي آن را نسبت دهد مجموعه، تمامی زیرمجموعهتابعی که به هر  3
  .تابعی که به هر عدد مثبت، ریشۀ سوم آن عدد را نسبت دهد 4

  پاسخ

 3  

  
براي تابع بودن یک رابطه، باید به ازاي یـک ورودي، یـک خروجـی    

  .داشته باشیم
Aاگر ورودي تابع مجموعۀ » 3«در گزینۀ  = باشد، خروجـی   {1,2}

, 1}و  {2}، {1}، ∅آن، چهار زیرمجموعۀ ایـن مجموعـه یعنـی     2} 
  .باشد ها یکتا نمی خواهد بود و خروجی

  .باشند دهندة تابع می ها، نشان یر گزینهسا
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 ٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   اینامعادلات گو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  له و ها معاد معاد    شرفتهیپ    ایگو نامعادلات    علامت نییتع: 3 درس    ها نا

 � مجموعه جواب نامعادلۀ   .7
� − � ≥ � − �

  کدام است؟ � − �
1 (−∞, +1)  

2 (−∞, 1) ∪ (3, +∞)  

3 (+1,3)  

4 (−∞, 3)  
  پاسخ

 2  
 2 

x − 3 ≥ 2 − x
x − 1 ⇒  2 

x − 3 − 2 − x
x − 1 ≥ 0   

⇒ 2(x − 1) − (2 − x)(x − 3)
(x − 3)(x − 1) ≥ 0  

⇒ 2x − 2 − 2x + 6 + x2 − 3x
(x − 3)(x − 1) ≥ 0 ⇒ x2 − 3x + 4

(x − 3)(x − 1) ≥ 0  

�چون عبارت صورت 
∆ < 0 
a > 0 

پس کافیست مخرج را تعیـین  است،  �

  .علامت کنیم
(x − 3)(x − 1) > 0  

  
:مجموعه جواب (−∞, 1) ∪ (3, +∞)  

x     
(x − 3)(x − 1)  +  −  +  

 

1 3
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 ٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ها نامعادله ها و معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

بودن  یهمواره منف ایشرط همواره مثبت  
   ۲عبارت درجه 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  له و ها معاد معاد رط    علامت نییتع: 3 درس    ها نا واره ش واره ای مثبت هم نف هم ودن یم    یمقدمات    2 درجه عبارت ب

(�)�عبارت   .8 = (� − �)�� − �� + � − همواره مثبت  �
 کدام است؟ mحدود . است

1 m > 2  

2 m < 0  

3 m < 1  

4 m > 1  
  پاسخ

 2  

 
P(x)براي اینکه عبـارت درجـه دوم    = ax� + bx + c   همـواره

�aمثبت باشد، باید  > 0
∆ < 0

�  

a > 0 ⇒ 1 − � > 0 ⇒ � < 1    (1)  
∆ < 0 ⇒ 4 − 4(1 − �)� < 0

 ÷ �  
�⎯� (1 − m)� > 1  

⇒ |1 − m| > 1 ⇒ �
1 − m > 1 ⇒ � < 0
1 − m < −1 ⇒ � > 2

�   (2)  

جواب نهایی:  (1) ∩ (2): m < 0  

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   دامنه و برد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتابع خط 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

رد و دامنه: 2 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع ب    یمقدمات    یخط تابع    تو

متـر   سانتی 3متر ارتفاع دارد و در هر ساعت  سانتی 24یک شمع   .9
   �از  را پــس  (�)کـدام معادلــۀ زیـر ارتفـاع شـمع     . سـوزد  مـی 

 کند؟ ساعت از روشن بودن آن مشخص می

1 y = 24 + 3x  
2 y = 24 − 3x  
3 y = 3x − 24  
4 y = 24 − x 

  پاسخ

متـر   سـانتی  21از یک ساعت ارتفـاع شـمع    واضح است که پس 2 
xبـه ازاي  » 2«خواهد بود که تنها در گزینـۀ   = yمقـدار   1 = 21 

yپس ارتفاع شمع از رابطۀ . آید دست می به = 24 − 3x دسـت   به
 .آید می
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 ١٠ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بطه تابع    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    يا چندضا

(�)�اگر   .10 = ��� + �    ,     � ≥ �
�� + �    ,     � < 1

(�)�و  � =  ، مقدارباشد �
 چقدر است؟ (�)�

1 3  
2 5  
3  10  
4 26  

  پاسخ

 3 

f(0) = 3 = a ⇒ f(a) = f(3) = 3� + 1 = 10   
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 ١١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   شمارش، بدون شمردن: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   شمارش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   اصل جمع و اصل ضرب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ش،: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مردن بدون شمار    یمقدمات    ضرب اصل و جمع اصل    شمارش: 1 درس    ش

 تـوان  حرفی بدون تکرار می 3چند کلمۀ  �����با حروف کلمۀ   .11
  شروع شود؟ �ساخت که با 

1 6  
2 12  
3 24  
4 48  

  پاسخ

 4حرف دیگر را باید از بـین   2 ،شود شروع می Mچون کلمه با  2 
  .انتخاب کنیممانده  حرف باقی

 
   M      4  ×    3  → 1 × 4 × 3 = 12

حرف دومحرف سوم
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 ١٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   دامنه و برد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   برددامنه و  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

رد و دامنه: 2 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع ب    یمقدمات    برد و دامنه    تو

�دامنه و برد تابع   .12 = (� − �)� +    ترتیب کدام است؟ به �
1 ℝ  1]و, +∞)   
2 [3, ,3]و  (∞+ +∞)   
3 ℝ  3]و, +∞)   
4 [3, ,1]و  (∞+ +∞)   

  پاسخ

  :است زیرصورت  با توجه به آنچه گفتیم، نمودار تابع فوق به 1 

 
کند، اما بـرد   را اختیار می (ℝ)مقادیر ممکن  ۀکلیx واضح است که 

  .است 1تر یا مساوي  تابع تنها شامل مقادیر بزرگ

3
1

10
y

x 
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 ١٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   دامنه و برد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دامنه و برد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

رد و دامنه: 2 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع ب    شرفتهیپ    برد و دامنه    تو

(�)�اگر   .13 = √�� − �)�و  � + �) =  (�)� ، مقـدار باشد ��√
  تواند باشد؟ کدام می

1 √35   
2 √15   
3 √8   
4 √11   

  پاسخ

 1   
f(x) = √x� − 1  
⇒ f(t + 2) = �(t + 2)� − 1 = √t� + 4t + 3  

f(tاز طرفی  + 2) =   :پس 15√
√t� + 4t + 3 = √15 ⇒  
t� + 4t + 3 = 15 ⇒ t� + 4t − 12 = 0  
⇒ (t + 6)(t − 2) = 0 ⇒ �t = −6

t = 2
�  

t = −6 ⇒ f(t) = √t� − 1 ⇒ f(−6) = √36 − 1 = √35  
t = 2 ⇒ f(t) = √t� − 1 ⇒ f(2) = √4 − 1 = √3  
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 ١٤ م تجربيده ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   شمارش، بدون شمردن: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   شمارش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   اصل جمع و اصل ضرب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ش،: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مردن بدون شمار    شرفتهیپ    ضرب اصل و جمع اصل    شمارش: 1 درس    ش

توان نوشت کـه   چند عدد چهار رقمی می صفر و 1  ،2، 3با ارقام   .14
  حداقل یک رقم آن تکراري باشد؟

1 18 

2 168 

3 174 

4 192  
  پاسخ

بـا  (رقمـی   4دانیم که تعـداد اعـداد    با استفاده از اصل متمم می 3 
رقمی بـا   4برابر است با تعداد اعداد  0، 1، 2، 3با ارقام ) تکرار ارقام

 رقمی بـدون تکـرار ارقـام بـا     4منهاي تعداد اعداد  0، 1، 2، 3ارقام 
 :که برابر است با 0، 1، 2، 3ارقام 

0, 1, 2, اعداد چهار رقمی با ارقام 3 = 3 × 4 × 4 × 4

 = 3 × 4 × 4 × 4 = 192
  

اعداد چهار رقمی با ارقام 0,1,2,3 بدون تکرار ارقام = 3 × 3 × 2 × 1   
= 3 × 3 × 2 × 1 = 18  

اعداد چهار رقمی با ارقام 0,1,2,3 با تکرار ارقام = 192 − 18  
= 174   
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 ١٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    قدرمطلق تابع    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون 

(�)�منحنی نمایش تابع   .15 = �� +   کدام است؟ |��|

1   

2   

3
 

  

4   

  پاسخ

 2 

 
f(x) = 2x + |2x| = �4x            x ≥ 0

0             x < 0
�    

x

y

x

y

x

y

x

y 
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 ١٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   توابع به کمک انتقال یرسم برخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ابع یبرخ رسم    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مک به تو    یمقدمات    انتقال ک

ــع    .16 ــودار تواب �نم = � − �و  �� = |� − ــه   |� ــد نقط در چن
 متقاطع هستند؟

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3  

  پاسخ

  :کنیم ابتدا نمودار هر تابع را رسم می 3 

 

  
  :با رسم هر دو نمودار در یک شکل داریم

  

4

2- 2

y  

x  

y = x� 
y = −x� 

y = −x� + 4 

4

2- 2

y  y  

y  

x  x  

x  

y = |x − 2| 

2

2

y = |x| 

y  y  

x  x  
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 ١٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ابعت: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   توابع به کمک انتقال یرسم برخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 .اند نقطه متقاطع 2این دو نمودار در 
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 ١٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ینامعادلات قدرمطلق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  له و ها معاد معاد    شرفتهیپ    یقدرمطلق نامعادلات    علامت نییتع: 3 درس    ها نا

��مجموعــه جــواب نامعادلــۀ     .17 − |� + �|� + � < بــازة   7
(� , �مقدار . است (� +  کدام است؟ ��

 صفر 1

2 2  
3 4  
4 6  

  پاسخ

 4   
�4 − |x + 1|� + 2 < 7 ⇒ �4 − |x + 1|� < 5  
⇒ −5 < 4 − |x + 1| < 5 ⇒ −9 < −|x + 1| < 1  
⇒ −1 < |x + 1| < 9  

1−دانیم که عبارت  می < |x + بدیهی است چرا کـه خروجـی    |1
 1−عبــارت داخــل قــدر مطلــق، همــواره عبــارتی مثبــت بــوده و از 

x|براي نامعادلۀ . تر است بزرگ + 1| <   :داریم 9
|x + 1| < 9 ⇒ −9 < � + 1 < 9  
⇒ −10 < � < 8 ⇒ � ∈ (−10 , 8)  

aبنابراین حاصل  + 2b برابر است با:  
a + 2b = −10 + 16 = 6  
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 ١٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یا تابع چندجمله 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مله تابع    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    يا چندج

, �−]دامنۀ یک تابع خطی برابر   .18 −)و برد آن برابر  (�  � 
 �  , �] 

این تابع نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم را با کـدام عـرض   . باشد می
 کند؟ قطع می

1 −13  

2 13 

3 −11  

4 11 
  پاسخ

Dfچون  f(x)در تابع خطی  3  = Rfو  (1,5−] = (−  9 
 2 , 2] 

f(−1)باشــد، پــس حتمــاً بایــد  مــی = f(5)و  2 = −  9 
. باشــد  2 

  :نویسیم ضابطۀ تابع را می

y − 2 =
2−(− 9 

 2 )
−1−5 (x + 1) ⇒ y = −  13 

 12 x +  11 
 12   

y = −x تقاطع با: −  13 
 12 x +  11 

 12 = −x  
⇒  1 

 12 x =  11 
 12 ⇒ x = 11  

⇒ y =   عرض محل تقاطع 11−
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 ٢٠ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها ییمفهوم تابع و بازنما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

تابع به صورت زوج مرتب و نمودار  شینما 
   یمختصات

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم: 1 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  نما و تابع مفه تب زوج صورت به تابع شینما    آن يها ییباز ودار و مر صات نم    شرفتهیپ    یمخت

 ؟نیستتابع  ،mرابطۀ زیر به ازاي چند مقدار   .19

� = {(−� , �� + �), (� , � − �) , (�� , � + �) , (�� − � , �)}   

1 2  
2 3 

3 4 

4 5  
  پاسخ

هـا   مرتـب   هـاي اول زوج  تـابع باشـد، نبایـد مؤلفـه     ،کـه رابطـه   براي این 4 
  .یکسان باشد و در صورت یکسان بودن، باید مؤلفۀ دوم نیز یکسان باشد

m = −1 ⇒ f = {(−1, 2), (−1, −2) , (1, 0) , (0, 1)} ⇒ تابع نیست   
m� − 1 = −1 ⇒ m = 0  
⇒ f = {(−1, 1), (0, −1) , (0, 1) , (−1, 1)} ⇒   تابع نیست

m� = m ⇒ �
m =  بررسی شده و تابع نیست 0
m = 1 ⇒ f = { (−1,2), (1 , 0), (1,2), (0 , 1)} ⇒ تابع نیست 

�  

m� − 1 = m ⇒  m� − m − 1 = 0 ⇒  
هـاي   چون مؤلفـه  ،دست آمده نیز تابع نیست به mبه ازاي دو مقدار 

 . شوند دوم یکسان نمی
  .تابع نیست f، رابطۀ  mمقدار  5پس به ازاي 
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 ٢١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي 

  
 فصل

   ش، بدون شمردنشمار: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   گشتیجا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   گشتیجا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ش،: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  مردن بدون شمار    شرفتهیپ    گشتیجا    گشتیجا: 2 درس    ش

توانند در یک ردیف بایستند، در صورتی  نفر به چند طریق می 9  .20
  ؟نباشندها حتماً کنار هم  که دو نفر خاص از آن

1 7 × 8!   
2 9 × 8!   
3 7 × 9!   
4 8 × 7!  

  پاسخ

. گیـریم  در نظر می) یک شی(آن دو نفر را به صورت یک بلوك  1 
طریـق جایگشـت    !8دهنـد کـه بـه     شی می 8نفر دیگر تشکیل  7با 

پس تعداد حالاتی . طریق جایگشت دارند !2آن دو نفر نیز به . دارند
!8که آن دو نفر خاص در کنار هم قرار دارند برابر اسـت بـا    × 2! 

  .در حالت کلی جایگشت دارند !9نفر به  9اما 

= تعداد حالات موردنظر 9! − 8! × 2! = 8! (9 − 2) = 7 × 8!  
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 ٢٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها اهرگیس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

سی زیست     بیتجر دهم 7 هماهنگ آزمون  دش: 4 فصل       پاسخ لمیف   )1( شنا اد گر    شرفتهیپ    ها اهرگیس    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو

در شخصــی کــه در حــال اســتراحت اســت، بــراي بــه حرکــت   .21
کـدام نیـرو نسـبت بـه      تـأثیر هـا،   درآوردن خون در سـیاهرگ 

  است؟ تر کمسایرین 
  فشار مکشی قفسۀ سینه 1
  هاي لانه کبوتري دریچه 2
  باقی ماندة فشار سرخرگی 3
  تلمبۀ ماهیچۀ اسکلتی 4

  پاسخ

هـاي اسـکلتی، فعالیـت کمـی دارنـد و       هنگام استراحت ماهیچـه  4 
  .کنند ها نمی بنابراین کمکی به جریان خون در سیاهرگ
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 ٢٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   دستگاه گردش خون میتنظ/  یگاه لنفدست 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر دش دستگاه میتنظ/  یلنف دستگاه    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    خون گر

مجراي لنفی راست و مجراي لنفـی چـپ بـه ترتیـب بـه کـدام         .22
 ریزند؟ سیاهرگ می

  اي سیاهرگ زیر ترقوه -اي سیاهرگ زبر ترقوه 1
  اي سیاهرگ زیر ترقوه -اي سیاهرگ زیر ترقوه 2
  اي ترقوهسیاهرگ زبر  -اي سیاهرگ زبر ترقوه 3
  اي سیاهرگ زبر ترقوه -اي سیاهرگ زیر ترقوه 4

  پاسخ

اي  مجاري لنفاوي راست و چپ، هـر دو بـه سـیاهرگ زیرترقـوه     2 
  .شوند متصل می
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 ٢٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها اهرگیس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر    یمقدمات    ها اهرگیس    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو

سیاهرگی همراه با دو دریچۀ لانـه کبـوتري در بـالا و پـایین در       .23
هـا و   کدام گزینـه وضـعیت دریچـه   . میان دو ماهیچه قرار دارد

 دهد؟ هاي طرفین سیاهرگ را به خوبی نشان می انقباض ماهیچه

  .اند هاي بالایی و پایینی هر دو بسته ها، دریچه ماهیچههنگام استراحت  1
  .شوند هاي بالایی و پایینی باز می ها، دریچه هنگام انقباض ماهیچه 2
  .ها، دریچه بالایی باز و پایینی بسته است هنگام استراحت ماهیچه 3
  .ها، دریچه بالایی بسته و پایینی باز است هنگام انقباض ماهیچه 4

  پاسخ

هـاي   با توجه به شکل کتاب درسـی، هنگـام اسـتراحت ماهیچـه     1 
انـد   هاي لانه کبوتري بالایی و پایینی، بسته اطراف سیاهرگ پا، دریچه

  .ها، دریچه بالایی باز و پایینی، بسته است و هنگام انقباض این ماهیچه
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 ٢٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و تبادل مواد رگیمو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر اد تبادل و رگیمو    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    مو

 است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با انسان   .24

گیرد که در قلیـایی کـردن بخشـی از     خم دوازدهه اندامی را دربرمی 1
 .کند لولۀ گوارش نقش ایفا می

هاي لنفـی از طریـق دو رگ بـزرگ     ها و رگ لنف بعد از عبور از مویرگ 2
 .شود اي تخلیه می هاي زیرترقوه سیاهرگ متصل بهلنفی 

کربنـات   هاي دوازدهه، ترشح بی با اختلال در عملکرد نوعی از یاخته 3
  .خورد از لوزالمعده به خون به مشکل می

 .هاي کلیه از نوع منفذدار هستند مویرگ 4
  پاسخ

کربنات به درون رودة باریک به مشـکل   توجه کنید که ترشح بی 3 
  !خورد نه به درون خون می
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 ٢٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خون: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها و گرده دیسف یخون یها اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر ون يها اختهی    خون: 3 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها گرده و دیسف یخ

 کدام گزینه در ارتباط با فرآیند انعقاد خون صحیح است؟  .25

  .دیده نیاز است در بافت آسیب Caو  Kبراي این فرآیند به دو یون  1
 .شود ترومبین با شکسته شدن در خون به مولکولی فعال تبدیل می 2

 .ها در تولید لخته خون نقش اصلی دارند هاي شدیدتر، گرده ریزي خوندر  3

طور غیرمستقیم در تشکیل لختـۀ   ممکن نیست نوعی آنزیم بتواند به 4
 .خون نقش ایفا کند

  پاسخ

 3  

 
ها در تولید لخته خون نقش اصلی را  هاي شدیدتر، گرده ریزي در خون
  .کنند ایفا می

  :ها بررسی سایر گزینه
  !نیاز است نه یون پتاسیم Kبراي انعقاد خون به ویتامین : »1«گزینۀ 
  .شود ترومبین به مولکول دیگري در خون تبدیل نمی: »2«گزینۀ 
  .دهد آنزیم پروترومبیناز این کار را انجام می: »4«گزینۀ 
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 ٢٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خون: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها و گرده دیسف یخون یها اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هنگهما آزمون  اد گر ون يها اختهی    خون: 3 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها گرده و دیسف یخ

  ..............ریزي،  در یک فرد سالم، در حین هر نوع خون  .26
هاي آسیب دیده، نـوعی پـروتئین خـونی را     آنزیمی مترشحه از گرده 1

  .کند تجزیه می
هـا از خـروج خـون از رگ آسـیب دیـده جلـوگیري        با کمک گـرده  2

  .شود می
هاي تشکیل لختـه   و حضور نوعی یون براي انجام واکنش Kویتامین  3

  .ضروري است
هـاي مگاکاریوسـیتی    یاختـه یاختـه   با تحریک مغـز اسـتخوان، میـان    4

  .شوند قطعه شده و وارد خون می قطعه
  پاسخ

هـاي   در خـونریزي . افتـد  انعقاد خون بـه دو صـورت اتفـاق مـی     2 
شوند و درپوشی بـراي جلـوگیري از    ها دور هم جمع می محدود، گرده

هـاي شـدیدتر،    در مقابـل در خـونریزي  . کننـد  خروج خون ایجاد می
ها با ترشح موادي در تولید لخته نقش دارند و جلوي خـونریزي   گرده
  .گیرند را می

  :ها نهبررسی سایر گزی
  .هاي محدود صادق نیست ریزي دربارة خون: »3«و » 1«هاي  گزینه

یاختـه   قطعـه شـدن میـان    هاي حاصل از قطعه ورود گرده: »4«گزینۀ 
مگاکاریوسیت ارتباطی به تحریک مغز اسـتخوان در حـین خـونریزي    

  .ندارد
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 ٢٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خون: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها و گرده دیسف یخون یها اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر ون يها اختهی    خون: 3 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها گرده و دیسف یخ

صـورت   در جریان مراحل انعقاد خون، آخرین پروتئینـی کـه بـه     .27
 آید، چه نام دارد؟ نامحلول درمی

  فیبرینوژن 1
  پروترومبیناز 2
  ترومبین 3
 فیبرین 4

  پاسخ

خـون در  ) لخته شدن(با توجه به نمودار مربوط به فرآیند انعقاد  1 
هاي فیبرین، سایر مواد محلـول در   کتاب درسی، به جز پروتئین رشته

  .خوناب هستند
تحت اثر در این فرآیند، فیبرینوژن آخرین پروتئین محلولی است که 

  .شود هاي نامحلول فیبرین تبدیل می ترومبین محلول، به رشته
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 ٢٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   مواد در جانداران تنوع گردش: ۴گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   تنوع گردش مواد در جانداران 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد گر دش تنوع: 4 گفتار    بدن در مو اد گر دش تنوع    جانداران در مو اد گر نداران در مو    یمقدمات    جا

 وجود دارد؟ )��غنی از (در چند مورد از موارد زیر خون روشن   .28

  بطن راست گاو) الف
  سرخرگ شکمی ماهی) ب
  دهلیز راست قورباغه بالغ) پ
 قلب ماهی) ت

  یک 1
  دو 2
  سه 3
  صفر 4

  پاسخ

 .یا تیره هستند �COهمۀ موارد نام برده شده داراي خون غنی از  4 
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 ٣٠ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیو گردش خون در کل زهیگرد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو رد    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز دش و زهیگ    یمقدمات    ها هیکل در خون گر

 کدام گزینه درست است؟  .29

  .روي آن است قطورترین بخش لولۀ هنله، در بخش بالا 1
  .آخرین بخش هر گردیزه، لوله رابط نام دارد 2
هـاي   هاي شبکه مویرگی دوم در اطراف لوله هنله سـیاهرگ  مویرگ 3

  .سازند میکوچکی را 
و مجــراي   هــاي کلیــه، ســیاهرگ، ســرخرگ در فواصــل بــین هــرم 4

  .کننده ادرار وجود دارد جمع
  پاسخ

قطورترین بخش لولۀ هنله طبق شکل کتـاب درسـی، در بخـش     3 
  ).1علت نادرستی گزینه ( .پایین روي آن است

علـت نادرسـتی   (آخرین بخش هر نفرون لوله پیچ خورده دور اسـت  
  ).2گزینه 

  .صحیح است» 3«گزینۀ کتاب درسی،  72صفحه  5طبق شکل 
علـت  (هـاي کلیـه قـرار دارنـد      کننـده ادرار درون هـرم   مجاري جمع

  ).4نادرستی گزینه 
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 ٣١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیو گردش خون در کل زهیگرد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو رد    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز دش و زهیگ    یمقدمات    ها هیکل در خون گر

 .......... ند شبکۀ مویرگی دوم همان.......... ها  در نفرون  .30

  .مانند قرار دارد درون ساختاري حباب -شبکۀ مویرگی اول 1
مانند  رو ساختارهاي لوله هاي پایین فقط در قسمت -اي شبکۀ دور لوله 2

  .شود میمشاهده 
  .رگ خارج شده از آن نوعی سرخرگ است -شبکۀ مویرگی اول 3
  .کند مانند ایجاد می ساختار کلافک -هر سرخرگ ورودي به آن 4

  پاسخ

شـود و از شـبکۀ    از شبکۀ مویرگی اول سرخرگ وابران خارج می 3 
  .گردد مویرگی دوم انشعاب سرخرگ خارج می

  :ها بررسی سایر گزینه
  .کند فقط براي کلافک صدق می: »1«گزینۀ 
اي است و در  شبکۀ دور لولهشبکۀ مویرگی دوم بخشی از : »2«گزینۀ 

  .شود رو مشاهده می قسمت بالارو و پایین
  .کند فقط براي سرخرگ آوران صدق می: »4«گزینۀ 
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 ٣٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیکل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو    یمقدمات    ها هیکل    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز

گفتـه  .......... هاي کلیـه و ناحیـۀ قشـري مربـوط بـه آن       به هرم  .31
 .شود می

  هرم کلیه 1
  لگنچه 2
  بخش مرکزي 3
  لپ کلیه 4

  پاسخ

  .تعریف گفته شده، مربوط به لپ کلیه است 4 
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 ٣٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار لیتشک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز را    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف    یمقدمات    ادرار لیتشک ندیف

 ..........گفت  توان نمیدر ارتباط با بازجذب   .32

  .شوند در آن مواد براساس اندازه وارد گردیزه می 1
شـروع   ،خوردة نزدیـک  به محض ورود مواد تراوش شده به لولۀ پیچ 2

  .شود می
  .دهند را افزایش می آن سطح ،ریزپرزهاي دخیل در این بخش 3
  .شود در بیشتر موارد به صورت فعال انجام می 4

  پاسخ

  .شوند در تراوش مواد براساس اندازه وارد گردیزه می 1 
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 ٣٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا :۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار لیتشک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز را    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف    یمقدمات    ادرار لیتشک ندیف

 است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با شکل زیر   .33

 
اي کروي در رأس خود کـه توانـایی    هایی با هسته یاخته Dدر بخش  1

  .شود بازجذب دارند، مشاهده می
  .از قطر سرخرگ آئورت خارج شده از قلب کمتر است Bقطر سرخرگ  2
  .است Bمقدار مواد دفعی کمتر از سرخرگ  Cدر سرخرگ  3
4 A هایی  ها یاخته در ساختار خود داراي دو دیواره است که یکی از آن

  .هاي کوتاه و پامانند دارد با رشته
  پاسخ

بـه  . (هـا در قاعـده اسـت    هایی دارد که هستۀ آن یاخته Dبخش  1 
  .)شکل کتاب درسی توجه کنید

  :ها بررسی سایر گزینه
  .سرخرگ آئورت قطر بیشتري نسبت به سرخرگ آوران دارد: »2«گزینۀ 
  .در سرخرگ آوران بیشتر از وابران است مقدار مواد دفعی: »3«گزینۀ 
هاي کوتاه  دیوارة درونی کلافک پودوسیت است که رشته: »4«گزینۀ 

  .پامانند دارد

D 

A 

C 

B 
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 ٣٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار هیتخل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز    یمقدمات    ادرار هیتخل    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف

 است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با فرآیند تخلیۀ ادرار   .34

تحریک گیرندة کششی دیوارة مثانه فقط در صورت پر شـدن مثانـه    1
  .شود مشاهده می

ورود ادرار به درون میزراه فقط در صورت کـاهش انقبـاض بنـدارة     2
  .گیرد داخلی میزراه صورت می

  .رود ها از طریق میزراه به مثانه نمی ادرار ساخته شده در کلیه 3
اي و  هسـته  دهندة کلیه بـه مثانـه ماهیچـۀ تـک     در دیوارة لولۀ اتصال 4

  .شود شکل مشاهده می دوکی
  پاسخ

 1   
 

چنانچه حجم ادرار جمع شده در مثانه از حدي مشـخص فراتـر رود   
کشـیدگی دیـوارة مثانـه باعـث تحریـک گیرنـدة       ) نه الزاماً پر شود(

  .شود کششی می
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 ٣٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   آب میادرار و تنظ ییایمیش باتیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز    یمقدمات    آب میتنظ و ادرار ییایمیش باتیترک    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف

 .........است که ......... دفعی ادرار  ترین مادة فراوان  .35

فقط درنتیجۀ مصـرف روزانـه، تولیـد و جمـع      -باشد آب که آلی می 1
  .شود می

توانـد میـزان بازجـذب آن را در مثانـه      تجمع آن در مثانه می -آب 2
  .دهدکاهش 

مستقیماً درنتیجۀ تجزیۀ آمینواسـیدها حاصـل    -باشد اوره که آلی می 3
  .شود می

  .هاي اضافی را جاي داده است درون خود یون -آب 4
  پاسخ

 4   
 

ها را جـاي   ترین مادة دفعی ادرار آب است که درون خود یون فراوان
 .داده است

  :ها بررسی سایر گزینه
هـاي بـدن مقـداري آب     در اثر سنتز آبدهی در واکـنش : »1«گزینۀ 

  !ضمناً آب مادة آلی نیست. شود تولید می
بازجـذب  . (ثانـه صـورت گیـرد   توانـد در م  بازجذب نمی: »2«گزینۀ 

  .)مختص کلیه است
  .شود در اثر تجزیۀ مستقیم آمینواسیدها، آمونیاك حاصل می: »3«گزینۀ 
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 ٣٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

ر د یاسمز  میتنوع دفع و تنظ: ۳گفتار  
   جانداران

  زيرواحد يادگيري

   تنوع دفع در جانداران 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اد دفع و ياس ائد مو مز میتنظ و دفع تنوع: 3 گفتار    ز    یمقدمات    جانداران در دفع تنوع    جانداران در ياس

هاي شور، کدام گزینۀ زیر صحیح  درخصوص ماهیان ساکن آب  .36
 است؟

سـدیم  (اي، محلـول نمـک    هـا، غـدد راسـت روده    در برخی از آن 1
  .کنند نسبتاً رقیقی را به روده ترشح می) کلرید

  .نوشند نمیاین ماهیان معمولاً آب زیادي  2
  .اند ها را پیدا کرده ها توانایی دفع برخی از یون آبشش 3
 .فشار اسمزي مایعات بدن، از آب بیشتر است 4

  پاسخ

، فشار اسمزي مایعـات بـدن   )ساکن آب شور(در ماهیان دریایی  3 
بـراي  . آب، تمایـل بـه خـروج از بـدن دارد    . کمتر از آب دریا است

در ایـن ماهیـان   . نوشـند  جبران، ماهیان دریایی مقدار زیادي آب مـی 
هاي آبشش و برخی، توسـط کلیـه بـه     ها از طریق یاخته برخی از یون

  .ندشو صورت ادرار غلیظ دفع می
ــه ــور  (ماهیــان   کوس ــان ســاکن آب ش از طریــق غــدد  ) از ماهی
بسـیار غلـیظ را بـه    ) سدیم کلریـد (اي خود، محلول نمک  روده راست

  .کنند روده ترشح می
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 ٣٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ اختهی یها یژگیو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   اهانیدر گ گرید باتیها و ترک رنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هیگ اختهی يها یژگیو: 1 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  نگ    یا اتیترک و ها ر انیگ در گرید ب    یمقدمات    اه

هـایی اسـت کـه درون خـود      دهندة یاختـه  کدام شکل زیر نشان  .37
 گلوتن دارند؟

1   

2  

3  

4  
  پاسخ

  .دهندة واکوئول حاوي گلوتن است نشان» 1«شکل موجود در گزینۀ  1 
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 ٣٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ اختهی یها یژگیو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی وارهید 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هیگ اختهی يها یژگیو: 1 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    يا اختهی وارهید    یا

دیرتـر تشـکیل   .......... نسبت به .......... در یک یاختۀ گیاهی بالغ   .38
 .شده است

  تیغۀ میانی -دیوارة پسین 1
  دیوارة نخستین -تیغۀ میانی 2
 دیوارة پسین -دیوارة نخستین 3

  دیوارة نخستین -غشاء پلاسمایی 4
  پاسخ

 1   
 

  :به ترتیب در یاختۀ گیاهی داریم
  تشکیل غشاء پلاسمایی) 1
  تشکیل تیغۀ میانی) 2
  تشکیل دیوارة نخستین) 3
  تشکیل دیوارة پسین) 4
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 ٤٠ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ اختهی یها یژگیو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   اهانیدر گ گرید باتیها و ترک رنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هیگ اختهی يها یژگیو: 1 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  نگ    یا اتیترک و ها ر انیگ در گرید ب    یمقدمات    اه

  .نداردوجود  ..........گیاهی، قطعاً  ۀدر پروتوپلاست یک یاخت  .39
 هسته 1

 نشادیسه 2

 لان 3

  واکوئول ءغشا 4
  پاسخ

 3   

  
  :دنباش یزنده، شامل دو بخش م یاهیگ يها اختهی

  پروتوپلاست -1
  یسلول ةوارید -2
و  شود یمحسوب م یاهیگ ۀاختی هآنجا که پروتوپلاست، بخش زند از

 ریغ به جهیدر نت باشد، یو هسته م توپلاسمیس ،ییپلاسما يشامل غشا
 ـی، پروتوپلاسـت  ی اسـت سـلول  ةواریاز د نازکی بخش لان کهاز   ۀاخت
  .شود شامل میرا  ها نهیگز ریسا ،یاهیگ
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 ٤١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ اختهی یها یژگیو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی وارهید 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هیگ اختهی يها یژگیو: 1 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    يا اختهی وارهید    یا

 پروتوپلاست کدام است؟  .40

  غشاي پلاسمایی +دیوارة یاخته  +هسته  1
  غشاي پلاسمایی +یاخته  میان +دیوارة یاخته  2
  غشاي پلاسمایی +هسته  +یاخته  میان 3
  اي دیوارة یاخته +ها  کریچه +غشاي پلاسمایی  4

  پاسخ

 3  
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 ٤٢ تجربيدهم  ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا نهیسامانه بافت زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اما نه    یبافت س    یمقدمات    يا نهیزم بافت ساما

 اي گیاه کدام گزینه است؟ ترین بافت سامانۀ زمینه رایج  .41

  بافت کلانشیمی 1
  بافت پارانشیمی 2
  بافت اسکلرانشیمی 3
  پوستک 4

  پاسخ

  .اي گیاهان است ترین بافت سامانۀ زمینه بافت پارانشیمی رایج 2 
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 ٤٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا نهیسامانه بافت زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هنگهما آزمون  اما نه    یبافت س    یمقدمات    يا نهیزم بافت ساما

 ..........هر یاختۀ گیاهی که   .42

  .است، در انتقال شیرة خام نقش دارد پسینداراي دیوارة  1
 .باشد در استحکام ساقه نقش دارد، فاقد هسته و غشاء پلاسمایی می 2

3 CO� خـود آن را تولیـد   هاي  کند، در برخی از واکنش را مصرف می
 .کند نیز می

یافتـه   هاي تغییرشکل در پایانۀ خود منافذ بزرگی دارد، حاوي اندامک 4
 .باشد می

  پاسخ

را دارنـد و   �COهاي فتوسنتزکنندة گیاه توانـایی مصـرف    یاخته 3 
را  �COاي  توانند طی تنفس یاختـه  ها زنده هستند می چون این یاخته
  .تولید نیز کنند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .کند ي صدق نمیآکند سختهاي  براي یاخته: »1«گزینۀ 

  .کند ي صدق نمیآکند هاي چسب براي یاخته: »2«ۀ گزین
  .هاي آوند چوبی مرده هستند و اندامک ندارند یاخته: »4«گزینۀ 
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 ٤٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یسامانه بافت آوند 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اما نه    یبافت س    یمقدمات    يآوند بافت ساما

 ..........هر یاخته در بافت آوند آبکشی   .43

  .کند مواد آلی را در همۀ جهات منتقل می 1
  .شود توسط صفحۀ آبکشی از یاختۀ مجاور خود جدا می 2
مـواد   ATPبدون مصرف که دیوارة عرضی آن صفحۀ آبکشی دارد،  3

  .دهد آلی را به یاختۀ مجاور انتقال می
  .باشد در ترابري شیرة پروردة درون آوند مؤثر می 4

  پاسخ

 3   
 

عبور شیرة پرورده بین آونـدهاي آبکشـی از طریـق صـفحۀ آبکشـی      
صورت گرفته و عبور آن به یاختـۀ آبکشـی مجـاور بـدون مصـرف      

ATP است.  
  :ها بررسی سایر گزینه

  .کند هاي مرده صدق نمی براي یاخته: »1«گزینۀ 
  .کند ها صدق نمیهاي همراه و فیبر براي یاخته: »2«گزینۀ 
  .براي فیبرها صادق نیست: »4«گزینۀ 
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 ٤٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یسامانه بافت آوند 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اما نه    یبافت س    یمقدمات    يآوند بافت ساما

 ..........هایی است که  داراي یاخته.......... در گیاهان، بافت   .44

  .شکل هستند و لان دارند همگی دوکی -آوند چوبی 1
  .تر مانده است ها در محل لان نازك دیوارة پسین آن -اسکلرانشیمی 2
 .گیرند معمولاً زیر روپوست قرار می -کلانشیمی 3

  .برخلاف توانایی ذخیرة مواد، فتوسنتز را برعهده دارند -پارانشیمی 4
  پاسخ

 3   
 

  .گیرد بافت کلانشیم معمولاً در زیر روپوست قرار می
  :ها بررسی سایر گزینه

  .کند براي عناصر آوندي صدق نمی: »1«گزینۀ 
  !در محل لان دیوارة پسین نداریم: »2«گزینۀ 
  .شوند ها انجام می ها توسط این یاخته هر دوي این کار: »4«گزینۀ 
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 ٤٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  زيست

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا نهیسامانه بافت زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  اما نه    یبافت س    یمقدمات    يا نهیزم بافت ساما

 ..........کنند  هاي سخت را ایجاد می هایی که در گلابی ذره یاخته  .45

گیرنـد و پروتوپلاسـت غیرفعـال     معمولاً در زیر روپوست قـرار مـی   1
  .دارند و فاقد دیوارة پسین هستند

 .تر است هاي بافت کلانشیمی ضخیم یاختهها از  قطر دیوارة نخستین آن 2

ها هستند که در تولید طناب و پارچه کاربرد  اسکلرئیدها از انواع آن 3
 .فراوانی دارند

 .نام خودشان است توانند بافتی را بسازند که هم در کنار یکدیگر می 4
  پاسخ

تواننـد   هاي اسکلرانشیمی است که می منظور صورت سؤال یاخته 4 
  .بافت اسکلرانشیمی را بسازند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ها دیوارة پسین دارند این یاخته: »1«گزینۀ 
کلانشـیمی بیشـتر از   هـاي   قطر دیـوارة نخسـتین یاختـه   : »2«گزینۀ 

  .اسکلرانشیمی است
  .فیبرها در این صنعت کاربرد دارند: »3«گزینۀ 
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 ٤٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

وزن و (خاص  یروهایکار ن/ ثابت  یرویکار ن 
(...   

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یک     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف   )1( فیز ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا ..) و وزن( خاص يروهاین کار/  ثابت يروین کار    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت    یمقدمات    .

 زیرصورت شکل  به و یک گلوله به انتهاي ریسمانی آویخته شده  .46
هـا،   پوشی از کلیۀ اصـطکاك  با چشم. در حال تاب خوردن است

 .است..........  Bتا  Aاز .......... نیروي کار 

  
  صفر -وزن گلوله 1
  منفی -وزن گلوله 2
  صفر -کشش طناب 3
  منفی -کشش طناب 4

  پاسخ

) عمـود بـر مسـیر   (نیروي کشش طناب در امتداد شعاع دایـره   3 
رود، کار  هرگاه گلوله از بالا به پایین می. است پس کار آن صفر است
  .نیروي وزن آن مثبت است

A 

B
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 ٤٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یرژ کار، ان: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

   یجنبش یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا    یمقدمات    یجنبش يانرژ    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت

جرم جسـم  . در حال حرکت است �با تندي  �جسمی به جرم   .47
دهیم و در اثـر ایـن تغییـرات     را نصف و تندي آن را افزایش می

تنـدي ایـن جسـم چنـد     . یابد کاهش می% 28انرژي جنبشی آن 
 درصد افزایش یافته است؟

1 10  
2 20  
3 25  
4 30 

  پاسخ

 2   
K =  1 

 2 mv�  

m� =  1 
 2 m�  

K� = K� − 0/28K� ⇒ K� = 0/72K�  
⇒  1 

 2 m�v�
� = 0/72 ×  1 

 2 m�v�
�  

⇒  1 
 2 m�v�

� = 0/72m�v�
�  

⇒ v�
� = 1/44v�

� ⇒ v� = 1/2v�  

درصد تغییرات تندي = v2−v1
v1

× 100 = (v2
v1

− 1) × 100  
= (1/2 − 1) × 100 = 20%  
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 ٤٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

   یجنبش یکار و انرژ  هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا ش يانرژ و کار هیقض    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت    یمقدمات    یجنب

شـود و   مـی  پرتابروي سطح افقی  �/���جسمی با سرعت افقی   .48
نیروي اصطکاك بـین سـطح و   . ایستد می ���پس از طی مسافت 

�)جسم چند برابر وزن جسم است؟  = ���/��)  

1 1 

2 5/1 

3 2 

 .باشد جسم باید مشخصجرم  4
  پاسخ

مشخص اسـت کـه   . کنیم ابتدا نیروهاي وارد بر جسم را رسم می 3 
  .تنها نیروي اصطکاك کار انجام خواهد داد

W�� = W�� = 0 (θ = 90°)  

 
کار نیروي اصطکاك برابـر   ،انرژي جنبشی -مطابق قضیۀ کار بنابراین

 :است با تغییرات انرژي جنبشی

W�� = ∆K =  1 
 2 m(0� − v�

�)

 =  1 
 2 m(0 − 20�) = −200m

  

W�� = f�dcos180° ⇒ −200m = f� × 10 × (−1)  
f� = 20m  

  :است بابنابراین نسبت نیروي اصطکاك به وزن جسم برابر 
fk

 mg = 20m
10m = 2  

v� = 20m/s  

mg 

 F� 

 f�  
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 ٥٠ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    یمقدمات    یکیم

از نیروهاي (هاي زیر درست بیان شده است؟  یک از گزینه کدام  .49
 .)نظر کنید مقاوم و اصطکاك صرف

تغییـر کنـد،    40Jاگر در سقوط یک جسم، انـرژي پتانسـیل جسـم،     1
 .یابد کاهش می 40Jانرژي جنبشی آن 

اگر انرژي مکانیکی یک جسـم ثابـت بمانـد، همـواره تغییـر انـرژي        2
  .گرانشی و تغییر انرژي جنبشی آن یکسان استپتانسیل 

. کنـیم  رو به بالا پرتاب می v0جسمی را از روي سطح زمین با تندي  3
 .رابطۀ مستقیم دارد v0ارتفاع اوج جسم با مجذور تندي 

ش و انـرژي پتانسـیل   در سقوط یک جسم، انرژي جنبشی جسم کاه 4
  .یابد گرانشی آن افزایش می

  پاسخ

  :کنیم هر گزینه را جداگانه بررسی می 3 
در سقوط یک جسم، انرژي پتانسـیل گرانشـی کـاهش و    : »1«گزینۀ 

یابـد و در صـورت پایسـته بـودن انـرژي       انرژي جنبشی افزایش می
  :مکانیکی داریم

∆U + ∆K = 0 ⇒ ∆U = −∆K   
⇒ |∆K| = |∆U| 

   ∆���   
������  ∆K = 40J  

  .پس این گزینه نادرست است
اگر انـرژي مکـانیکی جسـم ثابـت باشـد، تغییـر انـرژي        : »2«گزینۀ 

  .پتانسیل گرانشی جسم با تغییر انرژي جنبشی آن قرینۀ یکدیگرند
∆K + ∆U = 0 ⇒  ∆K = −∆U  

  :»3«گزینۀ 

  
E� = E� ⇒ U�

�
+ K� = U� + K�

�
  

⇒   1 
 2 mv�

� = mgh ⇒ h = v02

 2g   

h

)1(

)2(

 v� 
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 ٥١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیسپتان یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  .پس این گزینه درست است
، این گزینه نیز نادرست »1«با توجه به توضیحات گزینۀ : »4«گزینۀ 

  .است
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 ٥٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    یمقدمات    یکیم

. جسمی مسیر بدون اصطکاکی را مطابق شکل طی کـرده اسـت    .50
باشد، تندي جسم در نقطۀ  �/���، Bاگر تندي جسم در نقطۀ 

A  چند متر بر ثانیه است؟ � = و از مقاومـت هـوا    (��/���
  .)نظر کنید صرف

 
1 8  
2 10  
3 12  
4 14  

  پاسخ

 1   
E� = E� ⇒ mgh� +  1 

 2 mv�
� = mgh� +  1 

 2 mv�
�   

⇒ gh� +  1 
 2 v�

� = gh� +  1 
 2 v�

�   

⇒ 10 × 10 +  1 
 2 v�

� = 10 × 6 +  1 
 2 × 12�  

100 +  1 
 2 v�

� = 60 + 144
 2 ⇒  1 

 2 v�
� = 32  

⇒ v�
� = 64 ⇒ v� = 8m/s  

A 

10m 

m 

6m  

B 
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 ٥٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    یمقدمات    یکیم

مطابق شکل آونگی که در حالت تعادل و ساکن است را با تندي   .51
 � )متـر بـر ثانیـه    چنـد   v. کنـیم  پرتاب می vافقی 

 � 
باشـد تـا    (

�(گـردد؟   °�� ،���حداکثر زاویۀ انحراف آونـگ  = ���/

�� ،�����° =  .)نظر کنید ها صرف و از کلیۀ مقاومت �/�

 
1 2 

2 2√2  

3 4  
4 4√2  

  پاسخ

 3   

  
h = L − Lcosθ = 2 − 2 × 0/6 = 0/8m  
E� = E� ⇒  1 

 2 mv�
� = mgh ⇒ v�

� = 2gh = 16  
⇒ v� = 4m/s  

v 

 θ 
 L = 2m  

 θ 
B 

A 

h v 

L 
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 ٥٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یانرژ  یستگیپا/  لیپتانس یکار و انرژ  
   یکیمکان

  زيرواحد يادگيري

   یکیمکان یانرژ  یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گیپا/  لیپتانس يانرژ و کار    ت کان يانرژ یست کان يانرژ یستگیپا    یکیم    یمقدمات    یکیم

در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب  �/���اي را با سرعت  گلوله  .52
 � انرژي مکانیکی آن در . کنیم می

ارتفاع اوج، چنـد برابـر انـرژي      � 
نظـر   از مقاومت هوا صرف(آن در نقطۀ اوج است؟  گرانشی پتانسیل

 .)شود می

1 1  
2  1 

 5    
3  4 

 5    
4  16 

 25    
  پاسخ

شود پس پایسـتگی   که از مقاومت هوا صرفنظر می با توجه به این 1 
بنابراین انرژي مکـانیکی در همـۀ نقـاط    . انرژي مکانیکی برقرار است

در نقطۀ اوج انرژي مکانیکی برابر بـا انـرژي پتانسـیل    . یکسان است
  .زیرا انرژي جنبشی برابر با صفر است. استگرانشی 
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 ٥٥ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   یانرژ  یستگیو قانون پا یدرون یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  وان/  یدرون يانرژ و کار    ت نون و یدرون يانرژ    ت    یمقدمات    يانرژ یستگیپا قا

از سـطح زمـین    ���در ارتفاع  �/����هواپیمایی با تندي   .53
از آن رها شده  ����اي به جرم  در حال حرکت است که بسته

کـار نیـروي   . کنـد  به زمـین برخـورد مـی    �/����و با تندي 
 چند مگاژول است؟بر روي بسته مقاومت هوا 

(� = ���/��)  
1 −3  

2 −0/3  

3 3  
4 0/3  

  پاسخ

 2   
 

اگر نیروي مقاومت هوا وجود داشته باشد دیگر انرژي مکانیکی جسم 
  :پایسته نیست و داریم

∆U + ∆K = Wمقاومت هوا  

  :کنیم بسته را محاسبه می K∆و  U∆ابتدا 
∆U = mg∆h = 60 × 10 × (−5000) = −30 × 10�J  

∆K =  1 
 2 m(v2

2 − v1
2)

 =  1 
 2 × 60

30

(5002 − 4002) = 27 × 105J

  

  :پس کار نیروي مقاومت هوا برابر است با
∆U + ∆K = Wمقاومت هوا  
⇒ −30 × 10� + 27 × 10� = Wمقاومت هوا  
⇒ Wمقاومت هوا = −3 × 10�J = −0/3MJ  
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 ٥٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   یانرژ  یستگیانون پاو ق یدرون یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  وان/  یدرون يانرژ و کار    ت نون و یدرون يانرژ    ت    یمقدمات    يانرژ یستگیپا قا

روي سـطح افقـی    �/����بـا تنـدي    ����جسمی به جـرم    .54
اندازة نیـروي  . ایستد می ��� مسافت پرتاب شده و پس از طی

 اصطکاك بین سطح و جسم چند نیوتون است؟

1 20  
2 40  
3 60  
4 80  

  پاسخ

و در حالـت   20m/s (72km/h)، تندي جسـم  در حالت اول 4 
  :پس داریم. رسد میصفر  به ، تندي جسمنهایی

∆K + ∆U
�

= Wاصطکاك   

⇒   1 
 2 × 10 × (0 − 20�) + 0 = Wاصطکاك  

⇒ Wاصطکاك = −2000J  

  :متر است، پس داریم 25جایی جسم  با توجه به اینکه جابه

Wاصطکاك = −f�d ⇒  −2000 = −f� × 25  
⇒ f� = 80N  
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 ٥٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   بازده/ توان  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  وان/  یدرون يانرژ و کار    ت وان    ت    یمقدمات    بازده/  ت

 آب را از چاهی که عمـق آن   ���یک پمپ آب در هر ساعت   .55
 ،باشـد  ���ایـن پمـپ    اگـر تـوان    .کشد متر است بالا می 60

  بازدة پمپ چند درصد است؟
(� = ���/�� , آب� = ������/��)  

1 30  
2 45  
3 60  
4 75  

  پاسخ

 1  
R� = mg∆h

P.∆t × 100 = 9×103×10×60
5×103×3600 × 100 = 30%  
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 ٥٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   یدما و دماسنج 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    یدماسنج و دما    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون 

 هاي زیر درست بیان شده است؟ چه تعداد از عبارت  .56

اي، حجـم جیـوة داخـل     کمیت دماسنجی در دماسنج جیوه) الف
  .مخزن دماسنج است

هـاي   دماسنج ترموکوپل دقت زیـادي دارد و جـزء دماسـنج   ) ب
  .شود معیار محسوب می

 .شود می ℉���برحسب فارنهایت،  ℃��دماي ) پ

باشـد، ایـن تغییـر     K35اگر تغییرات دما در مقیاس کلوین ) ت
 .خواهد بود ℉��در مقیاس فارنهایت 

  صفر 1
2 1  
3 2 

4 3  
  پاسخ

  :کنیم هر عبارت را جداگانه بررسی می 2 
اي، ارتفاع جیـوه داخـل لولـۀ     کمیت دماسنجی در دماسنج جیوه) الف

  .پس این عبارت نادرست است. دماسنج است
معیـار  هاي  دماسنج ترموکوپل دقت زیادي دارد اما جزء دماسنج) ب

  .پس این عبارت نادرست است. شود محسوب نمی
  :در مقیاس فارنهایت برابر است با ℃45دماي ) پ

F =  9 
 5 θ + 32 ⇒ F =  9 

 5 × 45 + 32 = 113℉  

  .پس این عبارت درست است
  :پس داریم. است K35تغییرات دما در مقیاس کلوین ) ت

∆T = 35K ⇒ ∆θ = 35℃  

⇒ ∆F =  9 
 5 ∆θ

  ∆����℃   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� ∆F = 63℉  

  .ادرست استپس این عبارت ن
  .عبارت درست بیان شده است 1بنابراین تنها 
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 ٥٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

   دما یها اسیدما و مق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    دما يها اسیمق و دما    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون 

درجـه   81در مقیاس فارنهایـت،   Bو  Aاختلاف دماي دو جسم   .57
باشـد، دمـاي جسـم دیگـر      ℃��ها  اگر دماي یکی از آن. است

 چند کلوین است؟

  265فقط   1
2 275  
  355فقط  3
  355یا  265 4

  پاسخ

 4    
  :کنیم ابتدا اختلاف دماي دو جسم در مقیاس سلسیوس را محاسبه می

�
F� =  9 

 5 θ� + 32

F� =  9 
 5 θ� + 32

� ⇒ ∆F =  9 
 5 ∆θ ⇒ 81 =  9 

 5 ∆θ  

                                                            ⇒ ∆θ = 45℃  

است، بنابراین بـراي جسـم دیگـر، دو     ℃45اختلاف دماي دو جسم 
  :دما بر حسب سلسیوس قابل محاسبه است

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧θ� = 45 + θ�

  �����℃   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� θ� = 82℃

 ⇒ T� = 273 + θ� = 355K

θ� = θ� − 45
  �����℃   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯� θ� = −8℃

 ⇒ T� = 273 + θ� = 265K

�
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 ٦٠  دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یطولانبساط  
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

برابـر   ℃��ابعاد یک قطعـه آهـن مکعـب مسـتطیل در دمـاي        .58
دمـاي ایـن قطعـه را بـه     اگـر  . است ����و  ���/�، ���
متـر مکعـب افـزایش پیـدا      حجم آهن چنـد میلـی   ،رسانیمب ℃��

�/�آهن  طولیضریب انبساط ( کند؟ می ×   .)است �������
1 44/1  
2 1440  

3 72/0  
4 720  

  پاسخ

 4   
∆V = βV�∆θ = (3α) × V� × ∆θ  
∆V = (3/6 × 10��)(2 × 2/5 × 50) × (95 − 15)
 = 0/72cm� = 720mm�
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 ٦١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (مربوط به انبساط نکات /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

����ضریب انبساط طولی فلزي   .59  � 
اي از  اگر دماي میلـه . است  � 

برسـانیم، طـول میلـه چنـد      �°�بـه   �°��جنس این فلـز را از  
 یابد؟ درصد کاهش می

1 9/0  
2 09/0  

3 5/0  
4 05/0  

  پاسخ

 4 1-   
F = 1/8θ + 32 ⇒ ∆F = 1/8∆θ  

⇒ ∆θ = 0−90
1/8 = −50  

2-   
∆L = L�α∆θ →  ∆L 

L1
= α∆θ = 10�� × (−50)  

= −5 × 10�� = % − 5 × 10��  
 .کاهش یافته است میله درصد طول 05/0یعنی 
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 ٦٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(فيزيك 

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

 ����از وسط یک صفحۀ مربع شکل کـه طـول هـر ضـلع آن       .60
اگر دماي صفحه را . ایم خارج کرده ���اي به قطر  است، دایره

بالا ببریم، فاصلۀ لبه دایـره خـالی بـا ضـلع مربـع چنـد        �°���
ضریب انبساط طولی صفحۀ مربع شـکل  (متر خواهد شد؟  سانتی

�/� ×  )باشد می �������

 
1 982/1  
2 994/1  
3 012/4  
4 006/2  

  پاسخ

 4   

 
a� = a�(1 + α∆θ)

 = 2(1 + 1/5 × 10�� × 200) = 2/006cm

  

a

10cm

6cm2cm 2cm
a�
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 ٦٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ها در آب نمک یر یپذ انحلال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف   )1( شیمی     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    آب در ها نمک يریپذ انحلال    ونیلیم در قسمت/  ها ش

گـرم   100گرم در  25پذیري نمکی در دماي معین برابر  انحلال  .61
درصد جرمی نمک در محلـول سیرشـدة آن در ایـن    . آب است

 دما، کدام است؟

1 15  
2 20  
3 25  
4 30  

  پاسخ

 2   
پذیري انحلال → 25g نمک + 100g آب  

جرم محلول = 25 + 100 = 125g  

درصد جرمی =
شونده حل جرم 

جرم محلول
× 100  

درصد جرمی =  25 
125 × 100 = %20  
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 ٦٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   اوزون در هواکره 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف ر اوزون    هواکره در ژنیاکس از یدگر    یمقدمات    هواکره د

 هاي زیر در مورد اوزون درست است؟ چه تعداد از جمله  .62

   مقدار اوزون در هواکره ناچیز است اما بیشترین مقـدار آن در
  .لایۀ استراتوسفر است

 هـاي اوزون مـانع از ورود بخـش محـدودي از تـابش       مولکول
  .شوند فرابنفش خورشید به سطح زمین می

 پذیري اوزون به دلیل سـه اتمـی بـودن آن انـدکی از      واکنش
  .اکسیژن کمتر است

 هاي ناپیوندي در اوزون سه برابـر تعـداد    تعداد جفت الکترون
  .پیوندهاي اشتراکی در اکسیژن است

  تروپوسفر ماده اي آلاینده، سمی و خطرناك استاوزون در. 

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .جملۀ اول درست است 3 
هـاي اوزون مـانع از ورود بخـش     مولکـول . جملۀ دوم نادرست است

  .شوند اي از تابش فرابنفش خورشید به سطح زمین می عمده
  .پذیري اوزون از اکسیژن بیشتر است واکنش. جملۀ سوم نادرست است

با توجه به ساختارهاي لوویس زیر، اوزون . جملۀ چهارم درست است
  .دارد اشتراکیجفت الکترون ناپیوندي و اکسیژن دو پیوند  6

O
Í

Ê
= O

Í

Ê
O�

  

 
  .جملۀ پنجم درست است

ÉO
Í

Ê

O
Í
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Í

Ê
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 ٦٥  دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاز اکس یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   یا اثر گلخانه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف نه اثر    هواکره در ژنیاکس از یدگر    یمقدمات    يا گلخا

 درستی آمده است؟ در کدام گزینه به) ب(و ) آ(پاسخ دو پرسش   .63

اي در اطراف زمین وجود نداشتند، میـانگین   اگر گازهاي گلخانه) آ
  بود؟ کدام عدد می) گراد برحسب سانتی(دماي کرة زمین 

زمین پس از تابش نور خورشید بـه  پرتوهاي گسیل شده از ) ب
سطح آن از نظر انرژي و طول موج نسبت به پرتوهـاي فـرابنفش   

 چگونه است؟

 انرژي بیشتر و طول موج کمتر ، ℃18− 1

 انرژي بیشتر و طول موج کمتر ، ℃50− 2

 انرژي کمتر طول موج بلندتر ، ℃18− 3

 انرژي کمتر و طول موج بلندتر ، ℃50− 4
  پاسخ

  .بود می ℃18−طور میانگین  در این صورت دما به) آ 3 
داراي انرژي کمتر و طـول مـوج   ) گسیل شده(پرتوهاي بازتابش ) ب

  .باشند بلندتر می
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 ٦٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ گاز چقدر؟ از هر / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   گاز یدما/ فشار گاز / حجم گاز / رفتار گازها  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 نگهماه آزمون  گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ ار/  گاز حجم/  گازها رفتار    ص از فش    شرفتهیپ    گاز يدما/  گ

  بیان شده صحیح است؟ هاي عبارتچند مورد از   .64
اگر فشار مقدار معینی از یک گاز را افزایش و دماي آن را ) الف

  .یابد کاهش دهیم چگالی گاز کاهش می
اگر ابتدا فشار یک گاز را نصف کنیم و سـپس دمـاي آن را   ) ب

  .نصف کنیم حجم آن تغییري نخواهد کرد
اگر ابتدا فشار یک گاز را نصف کنیم و سـپس دمـاي یـک    ) پ

  .گاز را دو برابر کنیم حجم آن دو برابر خواهد شد
��بـه   ��در دماي ثابت اگر حجم یک گـاز را از  ) ت

کـاهش    � 
��دهیم فشار گاز به اندازة 

  .یابد کاهش می  � 
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .صحیح است) ب(فقط مورد  1 
اگر فشار مقدار معینی از یک گاز را افزایش دهیم حجـم گـاز   ): الف(

  .یابد کاهش می
  .یابد اگر دماي مقدار معینی گاز را کاهش دهیم حجم گاز کاهش می

رابطه عکس دارد چگـالی گـاز افـزایش    بنابراین چون چگالی با حجم 
  .خواهد یافت

  .اگر فشار یک گاز را نصف کنیم حجم گاز دو برابر خواهد شد): پ(
. اگر دماي یک گاز را دو برابر کنیم حجم گاز دو برابـر خواهـد شـد   

  .برابر خواهد شد 4پس در کل حجم گاز 
چون حجم گاز و فشار رابطه عکس دارند با نصف شدن حجـم  ): ت(

  .رسیدخواهد  �2P میزانز فشار به گا

P�V� = P�V� ⇒ P�V� = P�(V1
 2 ) ⇒ 2P�V� = P�V�  ⇒ P� = 2P�   

  .اگر فشار یک گاز را نصف کنیم حجم دو برابر خواهد شد): ب(
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 ٦٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   ها در صنعتاز واکنش گاز یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   گاز یدما/ فشار گاز / حجم گاز / رفتار گازها  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

اگر دماي یک گاز را نصف کنیم حجم نصف خواهد شد پس در کـل  
 .حجم تغییري نخواهد داشت
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 ٦٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   و روش هابر اکیآمون دیتول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ ول    ص ون دیت بر روش و اكیآم    یمقدمات    ها

 است؟ نادرستکدام عبارت   .65

ترین گاز سازندة هواکره است و با گاز هیـدروژن   گاز اکسیژن فراوان 1
در حضور کاتالیزگر در یک واکنش سریع و شدید بخـار آب تولیـد   

  .کند می
است و در فرایند  بالاترنقطۀ جوش آمونیاك از نیتروژن و هیدروژن  2

  .شود هابر از این اختلاف براي جداسازي این گاز استفاده می
هایی که وجود گاز اکسیژن عامل ایجاد تغییرات شـیمیایی   در محیط 3

  .کنند ناخواسته است، به جاي آن از گاز نیتروژن استفاده می
یک کود شیمیایی و با تزریـق مسـتقیم آن بـه    از آمونیاك به عنوان  4

  .توان استفاده کرد خاك می
  پاسخ

ترین جـزء سـازندة    گاز نیتروژن فراوان. جملۀ اول نادرست است 1 
هواکره است و با گاز هیدروژن در حضور کاتالیزگر در دماي معمولی 

  .دهد واکنش نمی
ــت   ــت اس ــۀ دوم درس ــورت    . جمل ــه ص ــوش ب ــۀ ج ــۀ نقط مقایس

NH� > N� > H� باشد می.  
 .جملۀ سوم و چهارم درست است
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 ٦٩ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   قانون آووگادرو/ گازها  STP طیشرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ را    ص نون/  گازها STP طیش وگادرو قا    یمقدمات    آو

ــیژن، اوزون و      32  .66 ــان، اکس ــاي مت ــک از گازه ــر ی ــرم از ه  گ

کـدام  . در اختیـار داریـم   STPاکسید را در شـرایط   گوگرد دي
  ها درست است؟ گزینه دربارة حجم آن

(� = �, � = ��, � = ��, � = �� �. �����)  
1 Vمتان = 2Vاکسیژن = Vاوزون   
2 Vمتان = 4V اکسید دي    گوگرد 
3 Vاوزون = 1/5V اکسید دي   گوگرد 
4 Vاکسیژن = V اکسید دي    گوگرد 

  پاسخ

  .رابطۀ مستقیم دارد) تعداد مول( nحجم با  STP شرایط در 2 

?  mol CH� = 32g CH� × 1mol CH4
16g CH4

= 2 mol CH�   

?  mol O� = 32g O� × 1mol O2
32g O2

= 1 mol O�   

? mol O� = 32g O� × 1mol O3
48g O3

=  2 
 3 mol O�  

?  mol SO� = 32g SO� × 1mol SO2
64g SO2

= 0/5 mol SO�   

  :پس
nمتان > nاکسیژن > nاوزون > n اکسید دي    گوگرد 
Vمتان > Vاکسیژن > Vاوزون > V اکسید دي   گوگرد 

  و
Vمتان = 4V اکسید دي گوگرد  = 2Vاکسیژن   
Vمتان = 3Vاوزون  
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 ٧٠  دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یهنگ زندگآب، آ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   آنها ییموجود در آب و شناسا یها ونی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ود يها ونی    ونیلیم در قسمت/  ها ش وج نها ییشناسا و آب در م    یمقدمات    آ

تـوان   مـی ............. براي شناسایی یون کلسیم در آب از محلـول    .67
 .استفاده کرد

  سدیم هیدروکسید  1
  نقره نیترات 2
  سدیم سولفات 3
  سدیم فسفات 4

  پاسخ

تشکیل رسوب سفید رنگ کلسیم فسفات نشـان از وجـود یـون     4 
  .کلسیم در آب است

CaCl�(aq) + Na�PO�(aq) → Ca�(PO�)�(s)
رسوب سفید

+ NaCl(aq)  
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 ٧١ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیسمت در مق/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ها در آب نمک یر یپذ انحلال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    آب در ها نمک يریپذ انحلال    ونیلیم در قسمت/  ها ش

هـاي   گرم از نمـک  40مقدار  �°��با توجه به جدول زیر در دماي   .68
کنــیم و  گــرم آب وارد مــی 50را بــه طــور جداگانــه در  �و  �، �

کـدام محلـول    �و  �هـاي   زنـیم، از محلـول   مخلوط را به هـم مـی  
 چند گرم است؟ �است و جرم محلول سیرشدة  سیرنشده

  C B  A  نمک
  80  100  70 (آب ����/�)پذیري  انحلال

1 A- 85   
2 B- 85   
3 A- 90   
4 B- 90   

  پاسخ

 2  

Aمحلول نمک:
80g نمک

 x =
100g آب

 50   

⇒ x = 40g نمک →   محلول سیر شده است

Bمحلول نمک:
100g نمک

 x =
100g آب

50g   

⇒ x = 50g نمک →   محلول سیر نشده است

Cمحلول نمک:
70g نمک

 x =
100g آب

50g   

⇒ x = 35g نمک  
گـرم آن حـل    35ریخته شده فقط  Cگرم نمک  40از  Cدر محلول 

  :شود می
:جرم محلول سیرشده 50⏟

آب
+ 35⏟

نمک
= 85g�

محلول
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 ٧٢ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ییچندتا یها بیترک یگذار  نام 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    ییچندتا يها بیترک يگذار نام    ونیلیم در قسمت/  ها ش

فرمول شیمیایی ترکیبی که در آن یون آمونیوم بـا کربنـات و یـون      .69
 اند، به ترتیب کدام است؟ با سولفات پیوند داده (���)آهن 

1 Fe�(SO�)� − NH�CO�  

2 Fe�(SO�)� − NH�CO�  

3 Fe�(SO�)� − (NH�)�CO�  

4 Fe�(SO�)� − (NH�)�CO�  
  پاسخ

 4   
�NH)یون آمونیوم  -

�COو یون کربنات  (�
ها  است و ترکیب آن ��

  .باشد می ��CO(�NH)آمونیوم کربنات با فرمول 
�SOو یـون سـولفات    ��Fe، (III)یون آهن  -

اسـت و ترکیـب    ��
 .باشد می �Fe�(SO�)سولفات با فرمول  (III)ها آهن  آن
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 ٧٣ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ایاز آب در یو نمک خوراک میزیاستخراج من 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م مک و میزیمن استخراج    ونیلیم در قسمت/  ها ش    شرفتهیپ    ایدر آب از یخوراک ن

هـا بـه    با توجه به شکل زیر، در کدام حالت نسبت تعداد کاتیون  .70
 است؟ 2به  1 شدهها در رسوب ایجاد  آنیون

 
 Aمحلول : کلسیم کلرید/  Bمحلول : سدیم فسفات 1

  Aمحلول : نقره نیترات/  Bمحلول : سدیم کلرید 2
  Aمحلول : منیزیم نیترات/  Bمحلول : کلسیم کلرید 3
  Aمحلول : منیزیم نیترات/  Bمحلول : سدیم هیدروکسید 4

  پاسخ

شود که نسـبت   تشکیل می �Ca�(PO�)در این حالت رسوب ) 1 4 
  .است 2به  3ها در آن  ها به آنیون تعداد کاتیون

شـود کـه نسـبت تعـداد      تشکیل مـی  AgClدر این حالت رسوب ) 2
  .است 1به  1ها در آن  ها به آنیون کاتیون

و  �Ca(NO�)دقـت کنیـد   . شود در این حالت رسوبی ایجاد نمی) 3
MgCl� هاي  یون. (هر دو در آب محلول هستندMg��  وCl�   هـر

  .)دهند دو در آب دریا حضور دارند و تشکیل رسوب نمی
شـود کـه نسـبت     تشـکیل مـی   �Mg(OH)این حالت رسوب  در) 4

  .تاس 2به  1ها در آن  ها به آنیون تعداد کاتیون

  Bمحلول 

 Aمحلول 
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 ٧٤ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ونیلیقسمت در م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    ونیلیم در قسمت    ونیلیم در قسمت/  ها ش

گزارش شـده   ������در یک نمونه آب  ����غلظت یون   .71
 ����گرم یـون   گرم از این نمونه آب، چند میلی 800در . است

 وجود دارد؟

1 300  
2 400  
3 500  
4 600  

  پاسخ

 4   

ppm =
شونده حل جرم 

جرم محلول
× 10�  

750 =  x 
800 × 10� ⇒ x = 0/6g Cd�� = 600mg Cd��
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 ٧٥  دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ایاز آب در یو نمک خوراک میزیاستخراج من 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ه آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ نگآ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م مک و میزیمن استخراج    ونیلیم در قسمت/  ها ش    یمقدمات    ایدر آب از یخوراک ن

براي استخراج منیزیم از آب دریا در مرحلۀ نخسـت منیـزیم را     .72
دهنـد و در   رسـوب مـی  .......... به صورت مادة جامد و نـامحلول  

را به کمک جریـان بـرق بـه    .......... مرحلۀ نهایی ترکیب مذاب 
 .کنند میفلز منیزیم تبدیل 

1 MgCl� − MgSO�  

2 MgCl� − Mg(OH)�  

3 MgF� − Mg(OH)�  

4 MgF� − MgSO�  
  پاسخ

بـه شـکل    �OHبـا یـون   ) محلـول در آب دریـا  ( ��Mgیـون   2 
Mg(OH)� )شود و در واکنش با  رسوب داده می) نامحلولHCl  به
  .آید درمی �MgClشکل نمک 
 .شود مذاب فلز منیزیم استخراج می �MgClاز برقکافت 
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 ٧٦ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   )مولار( یغلظت مول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت    ونیلیم در قسمت/  ها ش    شرفتهیپ    )مولار( یم

لیتــر محلــول ســدیم هیدروکســید بــا چگــالی       میلــی 100  .73
�/���.  چند مولار است؟% 40و درصد جرمی  ����

(�� = �� , � = �� , � = � �. �����)  
1 2/11  
2 8/44  
3 4/22  
4 6/89  

  پاسخ

 1 

  :آوریم ابتدا به کمک چگالی محلول، جرم آن را به دست می -

ρ =  m 
 V   

1/12 =  m 
100 ⇒ m = 112g محلول  

دسـت آورده و   شونده را به کمک درصد جرمی محلول، به جرم حل -
  :کنیم به مول تبدیل می

درصد جرمی =
شونده حل جرم 

جرم محلول
× 100  

40 =
NaOH جرم

112 × 100 ⇒ x = 44/8g NaOH  

? mol NaOH = 44/8g NaOH × 1mol NaOH
40g NaOH

 = 1/12mol NaOH

  

غلظت مولی =
ها مول تعداد 

حجم محلول
= 1/12mol

0/1L = 11/2mol. L−1  

 :روش تستی

مولاریته = 10ad
 M = 10×40×1/12

 40 = 11/2mol. L−1  
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 ٧٧ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

لیتر گاز اتـن مطـابق معادلـۀ زیـر،      �/��با  ��لیتر گاز  4/22  .74
لیتـر   �/��واکنش داده و حجم کل مـواد پـس از واکـنش بـه     

و  ����در پایان واکنش به ترتیـب چنـد لیتـر    . یابد کاهش می
 دارد؟در ظرف وجود  ��

����(�) + ��(�) → ����(�)     
1 4/22 ،6/5  
2 2/11 ،2/11  
3 4/22 ،2/11  
  ، صفر6/33 4

  پاسخ

 2  
                                C�H�     +      H�  →   C�H�  
∶ در ابتدا                  22/4              22/4            0  
پس از واکنش ∶     22/4 − x        22/4 − x        x  

قرار  6/33در انتهاي واکنش حجم کل گازها را جمع کرده و برابر با 
  . دهیم می

⇒ (22/4 − x) + (22/4 − x) + x = 33/6  
x = 11/2L  

  :پس
C2H6 حجم = 11/2L  
H� حجم = 22/4 − 11/2 = 11/2L  
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 ٧٨ دهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۱(شيمي 

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یمونآ

  زيرواحد يادگيري

   قانون آووگادرو/ گازها  STP طیشرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دهم 7 هماهنگ آزمون  گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ را    ص نون/  گازها STP طیش وگادرو قا    یمقدمات    آو

گـرم گـاز اکسـیژن، در     48با حجـم   ���حجم چند گرم گاز   .75
�) برابر است؟ STPشرایط  = ��, � = �� �. �����)   

1 44  
2 132  
3 66  
4 22  

  پاسخ

 STPها در شـرایط   هرگاه تعداد مول گازها برابر باشد، حجم آن 3 
پس ابتدا باید مول اکسیژن را حساب کرد کـه همـان   . شود برابر می

  .اکسید خواهد بود مول کربن دي

? mol CO� =? mol O� = 48g O� × 1mol O2
32g O2

= 1/5mol  

? g CO� = 1/5mol CO� × 44g CO2
1mol CO2

= 66g CO�   
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